

鸡毛与蒜皮

在小区一起带孩子 家长千万别攀比



麻辣评委
老吴

南京十八频道《听我韶韶》、江苏影视频道《剧说那些事儿》栏目主持人。

征集

生活吧,就是些鸡毛蒜皮,有各种人际关系需要处理,有些叫你烦恼,有些让你幸福。

不管你是有什么烦心的“关系”问题要倾诉,还是有什么妙趣横生的“关系”故事要分享,都可以在新浪微博@818小生活,也可以拨打电话025-84783612(工作日下午1点-6点),或者发送邮件到xdcbgx@126.com,我们会邀请老吴对你的“关系”进行麻辣点评哦!

如今,每个小区都是一个“幼儿园”。家长每天把自家的孩子带到楼下玩,小朋友们在一起玩耍,家长们则在一旁交流。“你家宝宝真聪明,见到人就叫,我们家的就教不会!”“你家宝宝都能走路了啊,我们家的就是不行”……家长们随口这样闲聊着,可曾想到,孩子可能已经受伤了吗?

现代快报记者 王凡

孩子成榜样,被邻居们拿来比

严女士是个全职妈妈,儿子一岁半,活泼伶俐,是小区里的“小明星”。每天,严女士带着孩子下楼玩,她的宝宝都会格外受到宠爱。这孩子嘴巴特别甜,逢人就叫,把老人们叫得心花怒放。性格也好,摔一跤从来不哭,爬起来就走,跟小朋友们也都打成一片。

严女士自然高兴,可是时间久了,她觉得苗头有点不对,因为很多爷爷奶奶当着自家孩子的面夸她的儿子,比如:“你看弟弟多懂事,见到人就喊!你怎么这么没礼貌呢?”“你看哥哥多乖,跌倒从来不哭,你就知道哭!”每次听到这些,严女士反而要忙着打圆场:“他也有不乖的时候,在家哭的时候你们没看见……”

“老人当着自家孩子的面这样说挺不好的,让孩子心里怎么想呢?”严女士不无担忧地说。

家长的攀比心态无形中伤了孩子的心

“现在每个小区里面的小广场,白天晚上都会聚集很多人,不管是爷爷奶奶,爸爸妈妈还是保姆带,都会带着小孩去玩玩,可以说小区就是个‘小社会’。”老吴说,现在多是独生子女,一个小孩孤单,家长带孩子去和小区里的小朋友一起玩,让孩子熟悉一下社交环境是挺好的,但是这的确会带来一个问题,就是家长的攀比心态——你家小孩多高多重,我家的长得没别人快;你家小孩10个月会走路了,我家1岁还不会走;你家小孩是双眼皮,我家的没人家漂亮;你家的小推车高级,在哪里买的……

“这些全部都是攀比,反映出来的就是家长不想让孩子输在起跑线上的心态。”老吴认为,这种心态要不得,“在现在的大环境下,不想让孩子输在起跑线上的

心态已经演化成了大家都想偷跑。你看看孩子这么小家长就开始攀比,把以前小学教育说的起跑线往前拉了好几年,这对孩子成长是很不利的。”

而且,家长要是私下里“攀比”就算了,如果当着孩子的面就更不好了,“当着面拿自家孩子跟别人比,说他不如别人,会伤孩子的自尊,孩子一点小小的自卑都可能影响自己的一生,性格可能因此变得内向、不出趟。”老吴分析,这些话一般爸妈不说,老人说得会更多一些,可能是一种客套的谦虚,也可能是真心话,但不论怎样,话说出来无形中对孩子就会有伤害。

所以老吴建议,既然现在孩子要参与到小区里的社交活动中,那么家长就要注意从孩子小时候开始就尊重他,话到嘴边留三分。教育孩子尽量私下说,不要当着面讲他的不好,背后多沟通才对。

相处之道



特约主持
苏芬

当红情感心理作家,全国多家电视台、平面媒体特邀顾问。著有《真爱没那么累,幸福没那么贵》《情场不输人,职场不输阵》等书。

值得玩味的微表情

曾看过两个故事,时间、地点、类型……全都不同。它们之间有一个最重要的共同点:都是当事人自己出卖了自己。

第一个故事是一起案件。一位父亲去警局报案,声称在外出时不慎将女儿弄丢了。警察经过了仔细的询问,这位父亲的说辞并未有破绽之处。只是隐隐地,警方觉得有不对劲的地方。

警察开始仔细观察他的身体动作。通常,对一个刚刚弄丢了女儿的父亲而言,必然会极端情绪激烈化,也可能词不达意,也可能口不择言,甚至会手舞足蹈地用身体语言强化口头表达的效果。

这位父亲显然非常“理智”,他很清晰地表达着每一个时间和事件关节点。

这似乎并不像是一个刚刚丢了女儿的父亲,应对这一突发事件,他的冷静和克制令人生疑。果然,警方开始深入调查这位父亲的行踪,竟然发现:他为了骗取保险金杀死了自己的女儿!

另有一个故事发生在一场赌局中。有一位赌徒,在那晚的赌局中几乎输光了全部身家。最后一局,也是决定成败的最后一线希望了。很幸运,这一局他摸到了一手好牌。

作为一个老赌徒,他当然知道这时候的关键是好牌不外露。他克制起自己的微笑,强迫自己掩藏兴奋,甚至继续保持着严肃的焦虑。他觉得自己可以隐藏得很好,也觉得这一局胜券在握。可他的对手,依旧从对面看出了破绽。

虽然他的眉头还是紧锁的,但扩张的瞳孔里还是不自觉地放出光来。他的面部表情虽然还是刻意保持沉重的,他的腿和脚却早已快乐地癫狂,不断在桌面之下剧烈地摇摆和抖动,那似乎是在进行最快乐的舞蹈!

他种种的微细表情动作,终于引来了对方的注意,在其他几个对方手共同围剿下,他依旧输掉了这一把好牌。他也不明白,这么好的牌,为何还是会输。

那是因为他,他忽视了肢体的魔力,小小的动作,出卖了他的真心。这样的赌徒,一直赌下去,大概会一直输下去。

人性当中,有很多细微的表情,作为当局者,你总是很难注意到它的存在。就是这些细微的存在,在关键时刻,左右着你的成败。

每个人的脸上,都有若干的表情,快乐,不快乐,都写得清晰,却未必全都值得信赖。

那些看得见的表情背后,亦有些若隐若现的情态,虽不明朗,却是确凿的事实。

人性中的微表情,值得你细细玩味。

一周最亮关系网

@男闺蜜

在新浪微博找到2,218,396条结果

男闺蜜,你值得拥有!

上周五,《中国好声音》张惠妹组选手迎来决战,可是观众的关注点并不在选手身上,夺人眼球的是阿妹请来的梦想导师王力宏。看着阿妹情绪失控,王力宏不但频频安慰,还多次落泪陪她哭,特别是当他望着阿妹深情地说出“别再哭了”时,电视机前的女观众都化了,直接封王力宏为“中国好闺蜜”。

现代快报记者 王凡



张惠妹和王力宏



田朴珺和陈可辛

新闻爆出张惠妹请来王力宏做梦导师时,八卦的观众们多少有些诧异:咦?他们不是传过绯闻吗?毫不避讳嘛。

这次邀请背后还有故事,据说张惠妹一条短信就让王力宏打了26小时的飞的从美国纽瓦克飞了回来。结果人到了上海,行李却还在美国,所以王大帅哥最后只能穿一件简单的白衬衫当“战袍”。录完节目还没休息几小时,王力宏又打飞的回美国。网上为此将这段故事编写成了段子:“有几个这样随时叫随到的朋友?”

节目现场,王力宏的表现更是尽到了“男闺蜜”本分,听到选手们演唱,张惠妹情绪失控,自嘲哭得“睫毛都快飞了”,那英和庾澄庆插科打诨,而坐在她身边的王力宏则望向张惠妹,温柔地说了一句:“别再哭了”。张惠妹回望一眼,渐渐平复了情绪。

对请昔日的绯闻男友来当梦想导师,张惠妹并不避讳,称第一个就想到找王力宏,有记者问她:“分手以后还可以做朋友吗?”得到她肯定的回答:“当然!”记者又问她:“会有顾虑吗?”“完全没有,其实我的个性是这样子的,因为我真的觉得,认识就是一种缘分,怎

么样都是一种缘分……”其实这已经不是他们第一次合作了,2012年张惠妹的演唱会上,王力宏就不惧绯闻,卖力演出,嗨翻全场。

好吧,事实告诉你,绯闻男友成了她的男闺蜜。

无独有偶,这两天娱乐圈又出了一个男闺蜜:陈可辛。女主角是田朴珺。对,就是前段时间闹得沸沸扬扬的地产大亨王石的女友。

和张惠妹王力宏工作场合的交集不同,田朴珺在杂志上登载了一篇名为《我的男闺蜜——你不知道的陈可辛》的文章,细说和陈可辛的交往细节,爆料两人曾经绝交三次,但现在关系依然非常铁,另外还爆料了陈可辛的生活喜好,比如钟爱的牛仔褲、指定的洗发水护发素,各种生活细节知道得细致入微。和男闺蜜的关系处到这个份上,网友们纷纷议论:这让吴君如情何以堪?

男闺蜜,是你悲伤了可以借个肩膀,开怀时可以找来大腕喝酒,想发泄时可以肆无忌惮吐槽的人,他没有女人的婆婆妈妈、小肚鸡肠,没有勾心斗角,但是如果他有爱人,你们的关系应该怎样把握分寸?怎样保持距离?怎样纯粹而不暧昧?在大喊“男闺蜜,你值得拥有”的口号时,别忘记,他也仅仅是你的“男闺蜜”。